

# 中共山西职业技术学院委员会党史学习教育 工作简报

(第 3 期)

党史学习教育领导小组

2021 年 3 月

## 学院召开 2021 年第二次党建工作会议 专题研究党史学习教育实施方案

3 月 5 日上午，学院 2021 年第 2 次党建工作会议在坞城校区主楼四层会议室举行。部分院领导、各校区党工委书记、各党总支书记（含主持工作的副书记），党政办公室、



组织（统战）部、宣传部、纪委办公室、学工部、保卫部、工会、团委负责人，党建工作领导小组（党建工作研究会）办

公室全体同志参加了会议。党委书记雷承锋出席会议并参与研讨，会议由党委副书记李高斗主持。

会议围绕党委宣传部提交的《中共山西职业技术学院委员会关于开展党史学习教育的实施方案》进行了详细研讨。党委宣传部副部长（主持日常工作）张蔚钦同志在会上对该方案制定的背景及总体要求、学习内容和具体安排等方面进行了解读。全体与会同志逐一发言，会议现场研讨气氛热烈，同志们从党史学习教育的学习内容、主要群体、专题教育培训、实践活动等方面提出了具体可行的意见，为完善学院的党史学习教育的实施方案提供了有力支持。

研讨结束后，党委书记雷承锋对党委宣传部能够在短时间内高质量的完成学院开展党史学习教育的实施方案的拟定提出了高度评价。他指出，方案的制定和热烈研讨体现了全体与会同志较高的政治站位，只要大家能够劲往一处使，充分发挥好党建研究会阵地的职能，就一定能高质量的完成学院“创新高水平的党建工作新格局”中的各项任务。他强调，党建工作一定要实事求是，不能搞形式主义，党史学习教育的规定动作要高质量完成，要起到引领作用，各党总支要在完成规定动作的基础上，形成党史学习教育“一系一品”的特色。

二是要深刻领悟开展党史学习教育的重要意义，提高思想认识和政治站位。2021年是中国共产党成立100周年，

开展党史学习教育正当其时，非常必要，我们全体党员要把握好党史学习教育的机会，从百年党史中汲取智慧和力量，凝聚成攻坚克难、干事创业的强大动力。

三是要准确把握开展党史学习教育的重要内容，严格对标党史学习教育的重点安排，结合实际工作扎实推进党史学习教育，全院党员干部要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，主动担当作为，推动学院事业发展，紧扣“一个目标两手硬”的总体发展思路，扎实推进“五条工作主线”和“十大发展任务”在各个层面的落地，真正能够在党史学习教育中做到“学党史、悟思想、办实事、开新局”。

四是要全面加强对学院党史学习教育的组织领导。全院党员干部要落实政治责任，统筹谋划，完善党史学习教育的部署安排，把党史学习教育作为年度政治理论学习的导向，各牵头部门和配合部门要高度重视主动谋划，突出党史学习教育主题。

## **学院召开 2021 年第三次党委会 通过党史学习教育实施方案**

3月5日下午，学院召开2021年第三次党委会，在校的党委委员参加会议，各有关部门负责人列席会议。会议由党委书记雷承锋主持。

会议传达学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神及《全省教育系统开展党史学习教育的实施方案》，审议通过了学院党委《关于开展党史学习教育的



实施方案》。会议强调，各级党组织要把党史学习教育作为一项重要政治任务来抓，精心组织广大党员干部进行认真学习，充分感悟党建的创新思路，树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到两个维护；要进一步把握时局发展的大势，加强全局思考、系统谋划、长远规划的能力，逐步增强工作的整体性、系统性和全局性；要引导广大党员深化对党的宗旨的认识，树立全心全意为人民服务的理念和为人民利益而奋斗、不断增强师生的幸福感、获得感和安全感的信念，不断增强党员的斗争精神、坚持和发展中国特色社会主义的精神、传承和发扬红色基因的精神的决心；要铭记总书记的要

求，旗帜鲜明的讲政治，维护党中央的权威和集中统一领导，理论联系实际地抓好贯彻落实，高标准、高质量地完成好工作目标和任务，以优异的成绩迎接建党 100 周年。会议传达学习了省委教育工委、省教育厅《关于组织开展党史教育“开学第一课”活动的通知》。

## **学院召开 2021 年第 3 次党建工作会议 讨论通过“两清单、一安排”**

3 月 29 日下午，2021 年党建工作第 3 次会议暨党史学习教育推进会在坞城校区主楼四层会议室举行。部分院领导、各校区党工委书记、各党总支书记（含主持工作的副书记），党政办公室、组织（统战）部、宣传部、纪委办公室、学工部、保卫部、工会、团委负责人，党建工作领导小组（党建工作研究会）办公室全体同志参加了会议。党委书记雷承锋出席会议并参与研讨，会议由党委副书记李高斗主持。

会议围绕党委宣传部提交的《建党 100 周年系列活动方案》《学院党史学习教育重点任务清单》《学院创新高水平的党建工作新格局任务推进明细表》《教职工代表大会暨工会会员代表大会筹备工作方案》四项内容进行了详细研讨。组织部、宣传部（党史学习教育领导小组办公室）和工会的有

关同志对研讨内容分别进行了解读，参会人员分别针对相关问题提出了具体意见，会议现场研讨气氛热烈。

党委书记雷承锋进行了总结讲话，他指出，对相关任务的研讨和推进充分发挥了党建研究会在学院党建工作中“策源地”的作用，目的就是主动为党委决策当好参谋助手，确保各项工作在学院组织好、开展好、落实好，从而高质量地推进学院“创新高水平的党建工作新格局”发展任务。

针对会上研讨的学院建党 100 周年系列活动方案，雷承锋同志在讲话中强调，2021 年是中国共产党成立 100 周年，是“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，搞好学院庆祝建党 100 周年系列活动具有非常重要的意义，一是要高度重视、精心组织。庆祝建党 100 周年活动是政治生活中的一件大事，意义重大，各党总支、各部门要高度重视，正确处理系列活动与教学和人才培养的关系，要把立德树人与庆祝系列活动的各个环节结合起来，精心组织，周密安排，确保各项活动有序开展。二是要有效完成“规定动作”，自主创新“自选动作”。坚持“庄重热烈、俭朴务实”原则，突出思想引领、注重热在基层、解决实际问题，让党旗在教育教学一线高高飘扬，提升党组织的号召力、凝聚力和战斗力。各基层党组织在保证本方案“规定动作”完成的基础上，要围绕主题创新活动内容、方式，形成一系一品的“自选动作”。三是内容与形式并重，做好氛围营造和宣传报道，总结凝练

典型案例。系列活动要做好充分的准备工作，使系列活动既突出重点，又全面活跃。利用网站、公众号、新闻媒体等加强宣传力度，营造氛围，形成全院师生庆祝中国共产党成立100周年的浓厚氛围，充分展示全院师生积极向上的良好风貌，过程中注重特色和典型，形成优秀案例。

针对党史学习教育重点任务清单，雷承锋同志在讲话中要求，一要把党史学习教育放在学院创新高水平的党建工作新格局的首要位置。开展党史学习教育是学院当前和今后一个时期的重要政治任务，我们要把学习教育融入日常、抓在经常，要把学习习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿始终，把落实总书记提出的“六个进一步”贯穿始终，切实把握好学习教育的目标任务、基本要求和核心要义，确保学习教育组织到位、措施到位、落实到位。二是党员干部要通过党史学习教育传承红色基因，牢记初心使命，凝聚奋进力量，在干事创业上展现新作为，更加有力有效地贯彻新时代党的教育方针，将党的组织优势转化为发展动能，高质量地推进学院“十四五”规划开好局、起好步。三要注重院校特点开展党史学习教育，重点突出青少年群体，持续推进党史学习教育融入思政课堂，创新形式开展党史学习教育活动，讲好红色故事、坚定理想信念、传承红色基因。

针对学院“创新高水平的党建工作新格局”任务推进，雷承锋同志在讲话中强调，学院党委从学院事业发展的全局

和长远出发，以“创新高水平的党建工作新格局”统领学院“一个目标、两手硬”的总体建设发展大局，各责任部门要主动作为，积极统筹推进工作落实，将坚强有力的党建推进学院快速跨越科学发展做为最大的政绩。一是各党总支部要在学院“创新高水平的党建工作新格局”中发挥更加突出的作用，提升基层党组织的凝聚力和战斗力。要以深化改革院系两级管理为契机，建强基层党组织，增强组织凝聚力和战斗力，主动适应学院快速发展趋势，在立德树人、“五条工作主线”和“十大发展任务”的建设中，找到自己定位，更好的发挥党建引领作用。二是要在工作中善于总结凝练，突出典型示范，打造品牌亮点，形成党建工作成果。要全面推动“十个基础阵地”建设，建立健全管理制度，引导基层党组织在各自领域创立有特色、有影响力、有示范性的党建品牌，争创“一系一品一策”的标杆党总支部、样板党支部。逐步完善学院党建工作的“思路与制度”体系并将其向纵深推进，不断凝练出学院党建工作的好经验和好做法，在特色上下功夫，争当全省高校党建工作排头兵。三是要在党建工作中形成求真务实、狠抓落实的工作作风。同志们要在“创新高水平的党建工作新格局”工作中坚持目标导向、问题导向、结果导向，做到善始善终、善作善成，针对各项任务，要一步一步地展开、一项一项地分解、一件一件地落实，用细化促实化、以具体求实在，形成求真务实、狠抓落实的工作作风。



雷承锋同志还针对本次研讨的教职工代表大会暨工会会员代表大会筹备工作方案提出了要求，他指出“双代会”是学院召开的一次重要会议，各基层党组织、各部门要高度重视，广泛动员和组织广大教职工积极参与、建言献策，以实际行动迎接“双代会”的胜利召开。筹备领导组的各工作机构和学院有关部门要精心准备，认真组织，各负其责，保质保量，努力做好大会筹备过程中的各项准备工作，为大会取得圆满成功作出应有的贡献。

讲话最后，雷承锋同志强调，使命重在担当，实干铸就未来，中国共产党的光辉历史，就是一部“不懈奋斗史”“理论探索史”和“自身建设史”。2021年是中国共产党成立100周年，站在诸多历史交汇点上，更突显历史感和责任感。作为新时代的党员干部，我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚定政治方向，强化责任担当，保持政治定力，发扬斗争精神，狠抓工作落实，全力营造风清气正的良好政治生态和育人环境，确保学院“一个目标、两手硬”各项目标任务落到实处，以优异成绩庆祝建党100周年！

---

报：省委党史学习教育巡回指导组

送：学院领导

发：学院相关部门

---

2021年3月印发